

核心提示:

求木之长者，必固其根本。当前，全市正掀起“两学一做”学习教育热潮，市公安局中州分局以民主生活会、业务研判会的形式积极开展学习教育，组织思想交流讨论，撰写心得体会，以治安打防、平安创建实际成果检验学习教育成果。他们培养教育引导民警锻造铁一般的信仰、铁一般的信念、铁一般的纪律、铁一般的担当，始终把对平安的追求当做信仰，用无悔的执着实践于公安事业，在火热的警营中熔铸对党和人民的忠诚，为打防犯罪、服务发展、维护社会大局稳定做出了新的更大贡献。

有一种信仰叫忠诚

——市公安局中州分局平安创建服务发展工作纪实

本报记者 王冰 李良勇 通讯员 胡序立 周芳

网格警务提升打防管控效能

走近中州分局这支平均年龄47.5岁、警力结构老龄化的队伍，我们看到的却是蓬勃向上的朝气、积极进取的锐气、不断进发的活力。这是因为他们心中镌刻着信仰，肩上扛着责任与担当。解放社区是一个居民及流动人口相对集中的社区，为更好地服务这个社区的平安创建、证照办理等，中州分局局长陈桢经过一番走访调研，提出以贯彻落实中央“两学一做”、市委“四个不为”专项治理为契机，创新落实省公安厅“一村一警”战略部署，在解放街道创新推行网格警务试点工作。

网格警务的主题内涵，就是依托城市管理中的网格划分，在解放街道办事处辖区的解放社区、孙庄社区等城市社区实施“一格一警”，在解放街道办事处辖区的李庄、孙楼、孙小庄等农村行政村实施“一村一警”。分局与街道联动配齐网格(村)中的社区(驻村)民警、包村民警、街道干部、联络社区干部、德高望重的群众、治安积极分子、治安志愿者等组建网格微信群，充分运用互联网及手机即时通讯资源，建立“互联网+服务”的新型网格警务模式，最终达到构建立体治安防控和“互联网+服务”的整体平安、便民利民效应。

网格警务以专群结合、强基固本，扎根社区、服务群众为落脚点，以“一站一群两网”建设与服务行为为依托，促进社区防控效能提升，“一站”即警务室或工作站，“一群”即警务微信群，“两网”是完善视频监控、联防机制建立的立体治安防控网和依托网上公安、警务微信群搭建的便民服务网。网格警务的建设运行，有力地提升了一线打防管控效能，辖区发案总量大幅下降。

“明确网格民警责任、明确网格警务内容、明确网格工作制度”，中州分局“三明”了然，保障了网格社区警务的实效运行，由此，网格民警的一颗心沉下了社区，警民、警干之间携手并肩、昂扬向前，民警的潜能、激情与梦想在网格警务社区这片天地碰撞、闪光。

网格警务促追逃。近日，包村民警张学锋通过网格警务走访，上门敦促、锲而不舍，一连十余次登门动员，成功规劝涉嫌伤害的网上在逃人员刘某投案自首。

网格警务促调处。2月15日，该分局值班民警赵金礼接到一对亲兄弟因赡养老人引发纠纷的报警，当时，情形激烈，兄弟俩欲以死相拼。赵金礼了解原因后，立即与包村民警路三喜联系，邀请村委会主任及其家人赶到当事人家中，共同协商，最终在包村民警的主持调解下，兄弟俩达成了赡养老人的协议。

累累硕果见证公安队伍实力

关键时刻拉得出、挺得上、打得赢，中州分局民警就具备这样的基本功。“这得益于我们上级

机关的关心指导，得益于现任分局领导班子的率先垂范，得益于全体民警拼搏共荣战斗精神的发扬和凝聚，得益于全体民警平时的作风养成，同样也受益于网格警务的精细化运行。”陈桢说。

2016年伊始，中州分局多次开会研究打防犯罪工作，要求全体民警精心摸排、整体联动，坚决打压事关群众切身利益的各类刑事犯罪活动。今年前3个月，该分局共打掉各类违法犯罪团伙5个，刑事拘留犯罪嫌疑人26人，移送审查起诉24人，治安处罚35人，追回被盗抢机动车6辆，电动车、手机等物品20余辆(部)，有力地震慑了犯罪。在此期间，中州分局共发刑事、治安案件110起，比去年同期的160起降低了50起，下降了31.3%。

今年年初，中州分局通过连续一周的架网守候，成功抓获盗窃机动车嫌疑人李某，经突击审讯并顺线追踪，破获一个重大盗窃机动车犯罪团伙。随后，侦查人员转战河南、山东、江苏三省，连续奔波3000多公里，最终将3名主要犯罪团伙成员全部缉拿归案，追回被盗抢厢式货车3辆、轿车1辆，为群众挽回经济损失近20万元。

3月9日，中州分局快速出击，打掉一个“互对暗号”式盗窃团伙，为打击侵犯类犯罪再添战果。当天11时许，在310国道转盘西一足疗店内，店员王某(陕西省安康市田坝乡人)在给孟某按摩时，乘其不备，将其裤兜中的200元钱盗走，并按照事先商量好的方式，拨通店主余某(陕西省秦县道乡人)的手机。余某接到王某的信号后，通知另一店员高某(陕西省平利县三阳镇人)进入按摩间，将王某丢在地上的200元钱拿走，交给余某。按摩结束后，孟某在付账时，发现钱财被盗，随即报警。中州分局值班民警王峰、范冬红接到报警后，迅速赶到案发现场并联动网格民警展开工作，通过缜密侦查、各个突破，迫使王某、余某、高某交代了违法事实。

3月26日至4月2日，中州分局辖区内突发3起重大复杂案件。案件发生后，在市公安局主要领导的关心支持下，陈桢带领分局全体民警发挥整体作战优势，连续奋战8昼夜，将3起重大复杂案件全部成功侦破，极大地震慑了犯罪，树立了公安机关在群众中的良好形象。

服务发展护航稳定夙夜在公

高铁北广场周边环境整治，服务示范区项目建设软环境，为城市建设管理保驾护航……中州分局民警在繁重的打防、维稳、服务工作中，始终保持良好的精气神，奔波在途，夙夜在公。今年4月，中州分局被示范区党工委、管委会表彰为服务经济社会发展先进单位。

回忆起去年调处的一起涉及双方100余名民工对峙的群体事件，陈桢仍感慨万千。他告诉记者，这一起合同纠纷牵扯到包河二期工程是否能顺利施工，附近群众和上级领导非常关注。纠



市公安局中州分局局长陈桢带队巡逻。



该局民警检查加油站。

纷发生后，他一边组织警力到场布控解劝，一边针对双方争执的焦点，用电话逐一联络相关部门人员，力促快速联动化解。经过他和民警8个小时的劝说，这起群体纠纷事件得以平稳化解。在这8个小时里，陈桢只喝了两瓶矿泉水，完全忘记了劳累和饥饿，只为了尽快平息纠纷，让工程复工。

去年，示范区正在建设中的一个大型商贸城，一名员工下班途中遭遇车祸身亡，其妻子携家人多次扯着白条幅，捧着遗像到这家商贸城闹事，要求高额赔偿。此纠纷多轮协商调解未果，历时一个多月。后来，陈桢参与调处，他连续4天不停地开展工作，历经十几个回合的谈判，最终将这起纠纷圆满解决。

把各类矛盾纠纷掌控在第一时间、处置在第一线、解决在最基层，是中州分局局长陈桢、政委王洪亮协同领导班子坚守的原则和目标。为此，他们创建了上下互通、社会联动、警干、警民协作，耐心、细致、策略并举的矛盾纠纷平稳调处机制。现在，在分局民警眼中，有效调处矛盾纠纷既是综合防控的重要组成部分，又是社会稳定的重要基础。

宁楼村的老太太肖某与邻居因琐事产生纠纷，肖某多次扬言若分局民警处理不好就上访，民警和村干部多次劝解无效，陈桢主动把这一纠纷的调处揽了过来。在与肖某谈心交流之前，陈桢通过查找案件资料、了解当地民俗和纠纷起因，并对双方家庭情况进行了充分了解。在与肖某交谈中，陈桢有的放矢，从心态放宽讲到邻里和睦的道理，再讲到矛盾过于偏激导致家破人亡的案例。陈桢一字一句、语气柔和地说给肖某听，终于打动了肖某，老太太流下了眼泪，表示不再上访了。最后，当事

人双方坐在一起各自认错，达成谅解协议。

忠诚的信仰，凝聚着警民深情，密切着警民关系。中州分局民警在践行忠诚信仰的同时，也赢得了群众最质朴的信任。

去年夏天，一对离婚夫妇因财产分割引发纠纷，出于对公安机关的信任，女方来到中州分局，执意让民警调解处理。按说这不属于公安机关受理的范畴，但该女子根本不听民警的解释，一直说：“你们如果不处理，我就告你们不作为。”为将这一纠纷化解在萌芽状态，民警用电话将男方约到派出所，在民警的主持下，双方顺利地进行了财产分割。

这些只是中州分局民警有效调处矛盾纠纷的一个缩影。“把各类矛盾纠纷和不安定因素消除在萌芽状态，把矛盾纠纷的影响最小化，已经成为我们分局民警开展矛盾纠纷调处的基本功。”陈桢说。

严管厚爱激发民警干事热情

在市公安局中州分局，民警上班后先打扫卫生、整理内务已成为习惯。卫生检查每天一次，每周一评，民警住室、办公室、厨房等均属于检查的范围。

细枝末节关乎整体形象，点点滴滴映射工作细节。

为营造用制度推动工作的浓厚氛围，中州分局先后制定出台了领导带班制度、值班备勤制度、会议制度、请销假制度、卫生检查制度、接处警工作规范等一系列规章制度，并完善民警绩效考核方案，全体民警逐月考评，成绩网上公布，奖优罚劣，当场兑现。

为营造拴心留人的工作环境，该分局还从改

善民警伙食入手，专门聘请专业厨师为民警备餐，一日三餐，荤素搭配，免费供应，营养可口，确保民警吃得好、吃得饱。由于公安工作突发性强，民警工作无规律，时常产生压力，他们还建设了配备了运动器材、KTV设备的减压中心，每逢周末，民警可以在这里放松心情、庆功联欢等，打造了温馨警营。

在规范队伍管理的基础上，中州分局经过广泛征求意见，反复斟酌，认真研究，提炼出了符合分局实际的“中州公安团队精神”，即同心创业、拼搏共荣。对这一团队精神的涵义，陈桢在民警大会上进行了解读，并结合工作实践不断赋予其新的内涵，使民警内化于心、外化于行，进一步增强了全体民警的整体观念、大局观念，激发了民警干事创业的积极性，提升了公安队伍凝聚力和战斗力。

45岁的民警黄修建患高血压，一直吃药，但从不因病请假，接处警、办案件从不拈轻怕重；55岁的民警祝桂泉患有哮喘病，照常在值班室与其他民警一样坚守岗位，夜间值班从没掉过一次队；社区民警李百群今年已经56岁，患有多种疾病，但在社区警务工作中始终保持一颗年轻而火热的心，整日忙碌在社区工作第一线；前不久的一天夜里11时，53岁的民警胡东峰为当事人做完询问笔录，刚起身走出门便晕倒在马路上，被送往医院救治后，第二天又不顾家人的反对返回到工作岗位上……

有为而威邪恶畏，为民得民万民颂。采访最后，陈桢信心百倍地说：“在今后的道路上，还有更为艰巨的任务在等待着我们，我们将以饱满的热情、坚定的信心，去探索实践、接受挑战，不畏邪恶、执法为民，为社会治安平稳、政治稳定 and 经济发展做出新的贡献。”

建平安社区 享和谐生活

